

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д.м.н., профессора Рыскельдиевой В.Т. на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, по специальности 14.01.01. – акушерство и гинекология, Бектемир кызы Заремы. Диссертационная работа выполнена на тему: «Оптимизация ведения беременности и родов при преэклампсии тяжелой степени у женщин Кыргызской Республики»**

Бектемир кызы Зарема приступила к работе над кандидатской диссертацией в декабре 2015 года по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Диссертационная работа Бектемир кызы Заремы посвящена определению объективных критериев прогнозирования кесаревых сечений и возможности медикаментозной индукции родов у женщин с тяжелой преэклампсией. В работе исследованы процессы вагинального родоразрешения в доношенных сроках беременности, т.к. каждому периоду гестации присущи свои особенности.

Для решения намеченной цели поставлены задачи, которые достаточно полностью раскрывают суть научной работы. Это определение частоты успешных вагинальных родов и факторов риска кесарева сечения, при попытке вагинальных родов у женщин в доношенном сроке беременности при тяжелой преэклампсии. Изучение влияния различных методов индукции на течение родового акта и послеродовый период, а также перинатальные исходы.

Научная новизна работы заключается в том, что впервые дана количественная оценка частоты кесарева сечения (21,0%) у женщин с тяжелой формой преэклампсии в доношенном сроке при попытке вагинального родоразрешения и определены факторы, формирующие необходимость проведения операции в родах. Впервые в КР, проведенный

комплексный сопоставительный анализ медикаментозной индукции родов у женщин с тяжелой преэклампсией, позволил показать возможность родов через естественные родовые пути в 79,0% случаев и подтвердить возможность использования простагландинов для индукции родов с предпочтением мизопростола при данном осложнении беременности. Впервые в сравнительном аспекте уточнены возможные реакции ребенка на рождение в условиях медикаментозной индукции родов.

На основании вышеперечисленного получены практические рекомендации, которые помогут врачам в выборе метода родоразрешения при преэклампсии тяжелой степени. За время работы над диссертацией проявила должные исследовательские качества: умение работать с научной информацией, анализировать, синтезировать и критически осмыслять ее с последующим обобщением и необходимой коррекцией. Проявила большую степень самостоятельности при подборе и изучении работ ученых, раскрывающих теоретические аспекты диссертационного исследования.

Исполнительность и выполнение работы, в соответствии с обозначенными сроками, помогли Бектемир кызы Зареме в срок пройти апробацию диссертационной работы в КГМИП и ПК им. С.Б. Даниярова, осуществить достаточное количество научных публикаций по теме научного исследования. Результаты исследования ее диссертационной работы используются в учебном процессе на кафедре акушерства, гинекологии и репродуктологии КГМИП и ПК им. С.Б. Даниярова и внедрены в практическое здравоохранение на уровне третичного звена здравоохранения в КНЦРЧ и КГМИП и ПК им. С.Б. Даниярова, в виде методических рекомендаций.

При написании диссертационной работы и подготовке статей для опубликования Бектемир кызы Зарема проявила безупречную ответственность и серьезность, что позволило доложить о материалах

При написании диссертационной работы и подготовке статей для опубликования Бектемир кызы Зарема проявила безупречную ответственность и серьезность, что позволило доложить о материалах исследований диссертационной работы как внутри страны, так и за ее пределами.

Бектемир кызы Зарема способна к творческому и неординарному мышлению, умеет глубоко анализировать, спорить и делать из этого правильные выводы.

Она зарекомендовала себя грамотным специалистом, активным и самостоятельным исследователем.

Бектемир кызы Зарема имеет высокую профессиональную подготовку, коллегами и пациентами воспринимается как специалист высокого уровня, способная к творческой, научной работе и индивидуальному подходу к каждому пациенту, пользуется уважением в коллективе.

Таким образом, Бектемир кызы Зарему следует охарактеризовать как состоявшегося исследователя, достойного ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

д.м.н., профессор



В.Т.Рыскельдиева

Закреплено ок: *[Signature]*  
28.08.2021.